 Технологическая карта урока
Учитель ГБОУ школы № 657   Худяков Тарас Ведениевич

Класс: 6 б

Тема:  Изготовление черенка. Получение восьмигранной формы заготовки.   
Цель: Учить  приемам изготовления деталей круглого сечения.
Задачи:
· образовательная – учить применять на практике  последовательность  изготовления деталей круглого сечения.
· воспитательная – воспитывать аккуратность, усидчивость, терпение, трудолюбие; прививать навыки культуры труда;
· коррекционно-развивающая – коррекция и развитие мелкой моторики, внимания, пространственной ориентировки.
Образовательные ресурсы: Готовый образец  черенка, презентация «Изготовление черенка»
Методы проведения занятия: беседа; использование образца, технологической карты; практическая работа; постановка цели в начале урока и обратная связь в конце урока; рефлексия.
Объекты труда (инструменты и материалы): бруски, рубанок.
Планируемые результаты освоения учебного предмета:
· личностные – развивать трудолюбие, умение провести самоанализ своей работы, воспитывать аккуратность в работе;
· предметные – актуализация знаний о технологической последовательности изготовления деталей круглого сечения; 

умение слушать учителя.
Методы обучения: словесный, наглядно-демонстрационный, репродуктивный, практический.
Тип урока: Урок-практикум; 
Межпредметные связи: математика.

	 Этап урока
	Содержание урока (деятельность учителя)
	Форма работы
	Деятельность учащихся

	Организационная часть
	Приветствие, контроль посещаемости

Проверка готовности учащихся к уроку

Мотивация к учебной деятельности
	беседа, организация учебного процесса
	Подготовка  к уроку, организация рабочих мест

	Актуализация знаний учащихся 

 
	Систематизация имеющихся знаний:
- «Мы с вами продолжаем изучать  тему «Детали круглого сечения. Изготовление черенка»

У нас есть   заготовки из брусков, которые вы делали на предыдущих уроках и разметка на них. 

Теперь повторим  технологическую последовательность наших действий (приложение №1)

1. Закрепить заготовку ребром вверх.

2. Сострогать ребро до разметки. (пятигранник).

3. Закрепить заготовку ребром вверх, противоположному к строганному.

4. Сострогать ребро до разметки (шестигранник)

5. Закрепить заготовку ребром вверх.

 6. Сострогать ребро до разметки (семигранник)

7. Закрепить заготовку ребром вверх.

8. Сострогать ребро до разметки (восьмигранник)
Демонстрация презентации:

-Сегодня мы продолжаем обрабатывать наши заготовки и приступаем к изготовлению восьмигранника. 

- Давайте посмотрим и назовем какие инструменты для  этого нам будут нужны?

Презентация (приложение № 5)

Черенок- это рукоятка для садового инструмента.

 - на него насаживают лопаты, грабли.

- Давайте посмотрим и назовем какие инструменты для  этого нам будут нужны? 


	-актуализация опорных знании и умении учащихся;

-сообщение темы, цели и задач практикума;
 Работа с технологической картой по изготовлению деталей круглого сечения;

Просмотр и обсуждение презентации:  «Изготовление черенка»     

-демонстрация образца

-словарная работа (черенок)

- работа с карточками (Приложение  № 4)
	- Инструменты:  рейсмус, линейка, простой карандаш.

- «На каждом бруске есть разметка ввиде восьмигранника».

-проговаривают вслух технологическую последовательно-сть
- слушают учителя;

 -смотрят 

технологическую карту;

-рубанок 

- наждачная бумага

	Физкультминутка
	Учитель показывает учащимся комплекс здоровье сберегающих упражнений. (приложение  № 3)
	- упражнение для рук   

- гимнастика для глаз
	Выполняют здоровье сберегающие упражнения.

	Практическая работа
	Проводит инструктаж перед практической работой:

«Какие правила безопасной работы необходимо соблюдать при работе со строгальными инструментами?» (приложение 2)

Контролирует выполнение  обучающимися практической работы в соответствии с технологической карты:
1. Закрепить заготовку ребром вверх.

2. Сострогать ребро до разметки. (пятигранник).

3. Закрепить заготовку ребром вверх, противоположному к строганному.

4. Сострогать ребро до разметки (шестигранник)

5. Закрепить заготовку ребром вверх.

 6. Сострогать ребро до разметки (семигранник)

7. Закрепить заготовку ребром вверх.

8. Сострогать ребро до разметки (восьмигранник)

	- повторение правил безопасной работы и охраны труда
-организация  рабочего места каждого уч-ся

-практическая работа

-работа  по технологической карте
Индивидуальный подход: Илья Т., И.Г.

	Выполняют практическую работу, опираясь на технологическую карту.
1.Закрепляют заготовку ребром вверх.

2. Строгают  до получения пятигранника, шестигранника, семигранника и восьмигранника
 3. При возникновении трудностей или вопросов, обращаются к учителю;

4. Полученный восьмигранник демонстрируют друг-другу и учителю;

5.По окончанию выполнения задания, убирают рабочее место



	Закрепление полученных умений
	Анализ выполненной  практической работы каждого  обучающегося, определение недостатков в выполненных заготовок для черенка.    
	коллективное обсуждение, 
	Обсуждают, рассматривают выполненные заготовки, повторяют виды сечений: пятигранник, шестигранник, семигранник и восьмигранник.

	Итоговая часть
	Рефлексия. Беседа  с учащимися о пройденном уроке 

Анализ проведённого урока. Выставление оценок по результатам выполненной работы 


	 - беседа 

-итог урока
	 - учащиеся делятся впечатлением об уроке: чему научился.., было трудно.., я смог.., было интересно…

- слушают оценку учителя о работе на уроке каждого ученика 


Приложение №1                                                                Технологическая карта

«Получение восьмигранной формы заготовки»
	№п/п
	Название операции
	Чертеж
	Инструменты/материалы

	1.
	Закрепить заготовку ребром вверх.
	
	Верстак, клинья, зажим, брусок.

	2.
	Сострогать ребро до разметки. (пятигранник)
	
	Рубанок, заготовка.

	3.
	Закрепить заготовку ребром вверх, противоположному со строганному. 
	
	Клинья, зажим,заготовка.

	4.
	Сострогать ребро до разметки (шестигранник)
	
	Рубанок, заготовка.

	5.
	Закрепить заготовку ребром вверх.
	
	Клинья, зажим, заготовка.

	6.
	Сострогать ребро до разметки (семигранник)
	
	Рубанок, заготовка.

	7.
	Закрепить заготовку ребром вверх.
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	Клинья, зажим, заготовка.

	8.
	Сострогать ребро до разметки (восьмигранник)
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	Рубанок, заготовка.


Приложение 2
ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОЙ РАБОТЫ РУБАНКОМ.
1.Надёжно закрепить заготовку.
2.Нож должен быть хорошо заточен и отрегулирован.
3.Нельзя очищать леток от стружки руками.
4.Класть рубанок ножом от себя.
Приложение 3
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА      
Ветер дует нам в лицо - (машут кистями рук себе в лицо)

Закачалось деревцо – (руки поднимают  вверх, качаясь влево – право)

Ветер тише, тише, тише (присаживаются на корточки, руками машут вниз)

Деревцо растет все выше (поднимаются и подпрыгивают вверх с поднятыми руками)
Гимнастика для глаз:

Движения глазами  вверх –вниз, влево-вправо, к носу-закрыть.

Круговые движения влево – вправо-закрыть.

Приложение 4                                                            КАРТОЧКИ С ЗАДАНИЕМ

Выбери и отметь инструменты для обработки  древесины.
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	  1. 

  2 .
Слова для справок: рубанок, наждачная бумага.  




Приложение № 5
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Изготовлени черенка

Учитель технологии

Худяков Тарас Ведениевич







Последовательность выполнения работы.





1. Выбрать брусок квадратного сечения



2. Разметить заготовку на восьмигранник



3. Сострогать рёбра до получения восьмигранника



4. Сострогать рёбра до получения шестигранника



5. Зачистить деталь шлифовальной бумагой



6. Вопросы для повторения







Выбрать брусок квадратного сечения







2.Разметить заготовку на восьмигранник







3. Сострогать рёбра до получения восьмигранника







4. Сострогать рёбра до получения шестигранника









5.     Зачистить деталь шлифовальной бумагой











6.   Вопросы для повторения



а) Назовите последовательность изготовления детали круглого сечения?



б) Назови инструмент для изготовления детали круглого сечения?













3. [IpoBecT pasMETOMHIE JHHMN HA MOBEPXHOCTAX.




1. PasmMeTHTh TODIEI 3arOTOBKM M COCTpOraTh ee pebpa

JI0 BOCLMMUI'DAHHMKA.















